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POLITIKAI NAPILAP.
Felelős sserkeaető t Dr. Brájjer Ltgoe.

li

I

Nagybecskerek, 1899. XXVIII. évfolyam. 34. szám. Szombat, február II.

Ha a harc vége és a tényleges le- 
győzetés előtt ily békeföltétellel lépnének 
tárgyalásra az alkudozó háborús felek, 
soha nem köttetett volna béke, mióta a 
világ fennáll.

De a békének ez a feltétele

és a lex-Tisza megadta a kellő alkalmat 
az elégedetlenség kitörésére.

Maga a disszidensek vezére, Szilágyi 
Dezső, mint házelnök is többször mutatta 
és férfias őszinteséggel — a minthogy 
nála másként nem is lehet és fel sem 

kifejezésre juttatta az ellen­
tétet, a mely közte és a kormány elnöke 
közt fenforgott.

A szabadelvüpárt, a disszidensek tá­
vozása után erősebb és egészségesebb, 
mint volt.

És íme, a kisebbség most ennek az 
erősödött, jobb helyzetbe jutott szabad- 
elvtipártnak a lealázását, széttörését óhajtja 
elérni az obstrnkció vagy a béke utján.

Hogy az obstrnkció utján ez el nem 
érhető, ezt mutatja az eddigi eredmény. 
És természetes, hogy 
kevésbbé.

A béke közvetítői.
Nagybecskerek, február 11.

Azok, a kik magukat a parlamenti 
béke barátainak szeretik nevezni, hetek 
óta igyekeznek azon, hogy a békét léte­
sítsék. Napok jönnek, napok mennek, a 
napokból hetek lesznek és a béke ügyé 
ben nem jutottunk semmivel sem előbbre.

A mit egyik nap nagynehezen ki 
gombolyítottak az össze-vissza kaszált 
szálakból, azt a következő

a priori
magán viselte azt a jelleget, hogy annak 
teljesítése a szabadelvüpárt részéről tel­
jes lehetetlenség.

Mindenkinek tudnia kellett ezt, a ki 
az utolsó hónapok eseményeit kellő pár­
tatlansággal kisérte s annak egyes moz 
zanatait megfigyelte.

tehető

napon ismét 
összegubancolják és az aj csomókat még 
nehezebb kioldani, mint a régieket.

Mentül előbbre haladunk 
annál világosabbá válik, hogy a békét 
az ellenzék csakis a szabadelvüpárt meg 
törése, lealázása és egységének megbon­
tása árán akarja koncedálni

Es a békét közvetítők nagyhangú 
mondásai, melyekkel magukat a béke 
lehetőségét és a kibontakozást biztosító 
egyedüli és kizárólagos, különleges gyó­
gyító írnek birtokában lenni vallották, 
mindinkább üres frázisnak bizonyulnak be.

A békeközvetitő, volt szabadelvüpárti 
képviselők közbenjárása a békét meg-

nem képes el- 
kisebbség lehetetlen békeföl­

tételének akadályát, annak a békefölté­
telnek, mely az ellenfél teljes megsemmi 
sitését követeli.

A szabadelvüpártnak nem lehet, nem 
szabad, de nem is kell oly békébe bele­
bocsátkozni, melynek teltétele a szabad­
elvű párt egységének megbontása.

Bármeddig tartson is a harc, ez az 
eredménye nem lesz meg a parlamenti 
háborúnak. Az obstrnkció — akár az 
érdemleges, akár a teknikai obstrukciót 
vegyük, szemügyre — nem volt eddig 
képes és nem lesz ezentúl képes arra, 
hogy a szabadelvüpárt egységében váltó 
zást idézzen elő hogy a szaba eivüpárt 
tagjai közt a visszavonás magva? hintse 
el és hogy a szabadelvüpárt híveinek 
rendületlen bizalmát megingassa.

A disszidensek kivonulása a lex-Tisza 
Ötletéből történt és igy nem az obstrukció 
diadala. A lex Tisza is csak az alkalmat 
adta meg, az időpontot határozta meg.

Azok, a kik kivonultak a szabadelvű- 
pártból, nem afc obstrukció következtében 
vonultak ki. Mindenik a disszidensek kö­
zül már régibb idő óta elégedetlenkedett j

időbenaz

béke utján még

De ha a kisebbség el nem áll a kö­
vetelésétől, hol van 
oly nagy garral hirdetett arkánuma, mely- 
lyel a parlamenti rendet biztosan és két­
ségtelen hatással helyreállítani ígérték?

Vagy talán nekik is kapóra jönnek 
a kisebbségi követeiődzések ? Ok is sze­
retnék azt, a mit az ő távozásuk előidézni 

birt: a szabadelvüpárt bomlását? 
Emberi dolog volna, ha igy volna. 

De ha az ő békebiztositó gyógyító esz­
közük a szabadelvüpárt lealázásával és 
egységének megbontásával kellene, hogy 
járjon, akkor jobb volna a béke felett 
tovább nem is alkudozni.

békeköz vetítőknek

kötni kívánd pártok közt 
hárítani

nem

Hiszen, ha a béke ára a feltétlen 
szabadelvüpárt teljes megmegadás,

semmisítése, szétszakítása és tevékenysé 
gének végleges megbénítása, mire való 
akkor a béketárgyalás?

1 lanui sok nap és éj óta. Es kórigya mellett ott 
virrasztóit a Hit, Remény és Szeretet, három 

! Istenség egy személyben, egy gyenge asszony

A „TORONTAL“ tárezaja. A denevér.
Az Ur ítéletének éjszakája volt az!
A csillagtalan ólomazürke égbolton őrülten * • • nem, oh nem úgy . . . egy nö, a hitves

ezemélyében.
Nap és éjjel egybeolvadtak náluk, az órákat

Oh hány tavasz . . . száguldtak ide s tova a megtépett fe bök fos?lányai, 
összekavarodva a toronymagasságu portöicsérek
és a letarolt fák lombjának, elhervadt virágának elfelejtették másért számlálni, csak a betegség 
forgatagával. tünetei, annak jobbra vagy balra fordulta szerint.

Reggelre kelve, mit tehetett egyebet a A* utolsó hetekben valami megérthetetlen
Teremtés remeke, az Ember, minthogy tudatába ‘ 8 minden iránt való eltompuiás vett már erőt 
ébredve semmiségének, leboruljon az Ur nagysága elcsigázott asszonyon, de azért úgy ő, mint
előtt és az Írás szavaival ,feízokogjoo: az Ur a beteg is konokul visszautasítottak minden fel­
adta, az Ur el is vette, az 0 neve legyen áldott ajánlott segítséget. .... ... , ,
mindörökké 1 Köt aranyos fiuoská]ukat jólelkü rokonok

Amerre szem ellátott, vigasztalan sivársággal régen gondozás alá vették, mert a hitvesre nézve 
találkozott: sehol egy zöld foltocska, melyen ! hónapok óta nem léteztek már az anya kötelességei, 
megpihenhetett volna. Százados fák koronái A haldokló nyugtalanul hánykolódott fek-
megtépve, kopáron vagy épen derékon ketté helyén, mialatt lázas szemei folyton az ágy előtt
hasítva meredtek ég felé} a gyenge vetések gubbasztó asszonykán csüngtek. — Ila édes, ón
helyén a* országutak és árkok’ porrá szitált olyan különösen érzem magam. Félek . . . úgy
salakja terült el és a házak megbontott tetőzete, félek . . . Ila, te nem félsz? Mi az? ki volt az?
a bezúzott ablakok és csonka távirópóznák csak riadt fel végső erőlködéssel a beteg,
növelték az éjjeli pusztítás borzaiméit. A tágas szoba egyik sarkában amolyan

Es a titánok éjjeli harcának rémes süvöl- régi divatu alacsony vasajtó volt, melyen át a 
lésében hat atlanná vált az Ember küzdelme a j kéményseprő szállt fel valaha a magasabb

régiókba; ma azonban mir csak ócska limlomot 
tartottak a mögötte lévő sötét üregben. Es e

Oh hány tavasz virult azóta,
Hány nyár lövelt rám sugarat,
Hány ősznek láttam szürke képét, 
Hányszor hozott a tél havat 7 ... .

Es mégis minden változásban 
Egy álom ki-érőm csupán 
Fehéres téli éjszakán úgy,
Mint nyár pirosló hajnalán.

Ha búmat néha dalba fojtom,
Asért csak egyre álmodom 
Es szivemnek csititva mondom,
Hogy nem örök a fájdalom.

Szegény szivem megérti búmat 
8 csak njabb álmot hoz reám 
.... Mondják, hogy csalfa minden álom 
Sebzett szívé nem az csupán.

:Ma zeng a nóta virradásig 
A tánc, a jó kedv megveszett; 
Kurjantok én is, mit csináljak ? 
Hiss úgy se látják szivemet.

Vigyorgó arccal csak a prímás 
Merészel hozzám közelebb,
Bus nótát hűi s fülembe súgja: 
— A sziveden őrök a seb.

múlandóság ellen.
Egy belvárosi bérbáz harmadik emeletén 

„íolszor virrasztóit egy fiatal asszony haldokló vasajtót most egyszerre tompa ütések vagy zuha- 
fárje mellett nások érték belülről, melyek még a végső ítélet

Utolseor . Csak egy szó és mégis két e boszorkánytáncából is nagyon rémesen váltak ki.
Az asszonyka pedig csak nézte halálra vált 

férjét majd a vasajtóra szegezte szemeit, melyek-
eziv élet boldogságának hattyúdala,

Emberi gy^ríósá r által fel nem ismert ki-
férjet megszánná hatat- nek éltető sugarait lassankint vérfagyasztó me-Czarlna Szilárd.

nyavalya gyötörtenos

valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól
14 frt 65 krig méterenként — sima, csikós, kockázott, mintázott
és dairaszt stb. (mintegy 240 különböző fajta és 2000 különbőz" 

pjn í i '1 szin és árnyalatban stb.)
fj Mlfll Ruhák s blousokra a gyárból 1 Privát-fogyasztóknak

póstabér-, vámmentesen s házhoz szállítva.
Minták postafordultával.

Svájcba kétszeres levólbélyeg ragasztandó^

Selyem-dainasztok
14 írt 65 krig méterenként és selyem-brocatok — saját gyáraimból

HENNEBERG G. selyemgyárai, Zürichben
Magyar levelezés.

(29/V—12.2)kir. udvari ezóHitó.)(cs. és
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1899. február 11.Terontái.
— A diákok vasár napja. Wlassios Gyula 

közoktatásügyi miniszter elég gyakran jelét adta 
annak, hogy nincs az a tanügyi kérdés, ha még 
oly csekély fontosságúnak látszik is, a melynek 
helyes és céltudatos megoldására ne törekednék. 
Előtte vajmi kevés történt a középiskolai ifjúság 
tulterheltetóse ellen s ö volt az, a ki felismerve 
a középiskolai oktatás e veszedelmét, hely 
irányba terelte a serdülő ifjúság tanítását. A 
tulterheltetés bajainak csökkentését célozza leg 
újabb rendelete is, a mely épp oly okos,

Dr. W e i-— Nagy becskerek egészsége.
t e r s c h a n József várod főorvos jelentése sze­
rint Nagybeoskerek egészségügyi viszonyai az 
év első havában a múlt évi december havához 
képest annyiban mutatnak változást, hogy a 
majdnem egyenlő születési szám mellett a halá­
lozások száma tízzel e elkedett; szintúgy emel­
kedett az általános egbetegedési arány, de 
csökkent a heveny ragályos megbetegedés száma, 
mely e hóban 15-öt tesz ki; e*ekbő 7 halállal 
végződött. Trachomára január hó folyamán 34 
egyén lett megvizsgálva, kik közt 4 mint tra- 
ehomás orvosi gyógykezelés alá vétetett. A 
rendőrorvosilag megvizsgált 6 egyén kőéül 3 
mint idült ragályos bajban szenvedő, a kórház 
nak adatott át. Hevenyfertőző és gümőkórou 
betegség után az előirt lakástisztitás és göz- 
fertőtlenitós 18 Ízben végeztetett. Élelmi szerek 
7 ieben lettek orvosilag megvizsgálva, kifogáso­
lására alkalom nem nyílt. Városunk lakosságá­
nak száma 22.575, óive született 87, halva 1, 
meghalt 85. esek közül hét éven alól 40, hét 
éven felül 45, a következő halálokokkal: Vele­
született gyengeség 7, görcsök 9, gyermekaszály 
1, bélhurut 9, roncsoló torok lob, beleértve torok­
gyíkot 2, vörheny (skarlát) 3. had hagymáz 2, 
víziszony 1, tüdőgyulladás 11, tüdögümőkór 12, 
gutaütés 2, vizibetegség 2, elmebajok 3 aggkóri 
végkimerülés 6, egyéb természetes halálokok 13, 
öngyilkosság (önfelakaeztás) 2.

HÍREK.
Tájékoztató.

Február 18. Az i«r. hitközség közgyűlése.
Február 18. Iskolagyermekbarát közgyűlése.
Febr. 18. A nagybeeekereki önkéntes tűzoltó-egy

esközgyűlése.
Febr. 13. Közig. biz. ülése.
Február 14. Kerékpárosok vig estélye.
Febr. 18. Könyvnyomdássok táncestélye a kaszinóban 
A gőz- és kádfürdő mindennap reggeli ® órátó 

esti 7 óráig nyitva van; hölgyek részére kedden, ezü- 
törtökön és pénteken d. u. 5 éráig} ugyanazon na­
pokon V,0-tól 8 óráig este arak részére ie.

mint
célravezető E szerint szigorúan felhívja a taná­
rokat az ifjúság oly tanítására, hogy vasárnapon 
a gyermek minden iskolai feladattól felmentve, 
a hétnek ezt az egyetlen szabad napját égés 
az üdülésnek szentelhesse.

- Személyi hírek. Dr. Deltimaoics Lei».
a rirÄ«Ä™">« N‘gyb.c.:

kerekre érkezett.
— Főúri esküvő. Giatz-

Hardegg Jenő örgróf cs. és kir. kamarás, drago- 
nyos főhadnagy ma vezeti oltárhoz Bécsbe 
rudod Nikolics Fedor báró v. b. t. t. leányát 
Erzsébet baroneszt.

- A városi villammü. A villamos bizottság
legutóbb tartott ülésén több érdekes határozatot 
hozott. így szóba kerültek az Áron-féle órák, 
melyek miatt annyi vita folyt annak idején e a 
melyek teljesen megbízhatatlanoknak bizonyultak, 
mini hogy nekünk váltakozó áramú villamos 
világításunk van, ezek az órák pedig ilyen 
helyen nem alkalmasak. A bizottság azért is 
meg fogja kérdezni a Siemens és Halaké céget, 
hogy mennyiért hajlandó a 7500 írtért onnan vett 
órákat visszavásárolni? — Holdvilágos éjjeleken 
esen túl az utcai izzó s különösen az ivlámpákat nem 
gyújtják fű. Ott a hol sűrűbbek az utcai lámpák, 
kivéve a vasutakhoz vezető aradáci-utoát, este 11 
órától kezdve eloltandók a lámpák. Az ivlámpák 
cstk esti 8 óráig égnek. A villammü alkalma­
zottjai a szén- és anyagfogyasztásnál elért meg­
takarítások után ezentúl jutalomban részesülnek. 
Erre nézve Tomala mérnök indítványa értelmé­
ben irányadónak elfogadták a múlt esztendőt. A 
Ganz és társa cég megkerestetik, adjon véle 
ményt, vájjon szükségesnek tartja e, hogy a vii- 
lammünél külön üzletvezetőt alkalmazzanak? Ab 
eddigi lámpagyujtogatók helyett a villammünól al­
kalmazott munkások fogják a lámpákat felgyújtani, 
mert ők úgyis maguk eszközük a bevezetéseket s 
igy a vezetékek minden hibáit ismerhetik. Végül 
határozatba ment, hogy a város nagy-fogyasztói
közül Erdődy Márton 2311 frt 35 kr., Fein 
Füiöp 1812 frt 8 kr. és Potyé Lajos 964 frt 
60 kr. évi fogyasztás után a megfelelő és a 

bályrendeletben is körvonalozott engedményben
rószesittetnek.

zen

— Mensa academlca. A budapesti. „Mensa
acadetnica egyesület“ javára Mátyásföldön f. hó 
18 án hangverseny lesz, amely annyival is inkább 
érdekel bennünket, mivel az estélyen Nagy- 
beosknrek két kiváló tehetsége, névszerint H. 
Vükovica Aranka és ifj. Franz József is közre­
működnek.

és Merchlandi

— Ezüstlakodalom. Megható ünnepet, 
huszonötéves ezüst menyegzőjét ülte mag teg­
nap egy boldog, irigylendő szeretőiben élő házas­
pár. Tegnap múlt negyed százada, hogy Baaden 
Károly, a köze. iskola köztiszteletben álló igaz­
gatója és neje szül. Becker Aurélia, ki kiváló 
lelki tulajdonánál fogva mintaképe a derék hitves 
és családanyának, as Isten oltára előtt szent 
frigyet kötöttek egész élőtökre. A jubilálók reg­
gel L:zent misét hallgattak, melyben hálát adtak 
az egek urának, hogy egy fél emberöltő elkerül­
hetetlen viharaiban el nem csüggedtek, hanem

— Böjti mulatságok. A nagyhecakereki 
farsangnak a böjtben is lesz egy kis folytatása. 
Értesülésünk szerint ugyanis több rendbeli mu­
latságról beszélnek jelenleg, a melyek közül a 
nyomdászok bálja február 18-án zaj ik le ; utána 
következik a pincérek bálja a kaszinóban folyó 
hó 28-án, végül pádig a nagybecaker*ki keres­
kedő ifjak mulatsága márcíius 4-én. így tehát 
a 99 iki téli szezon még sem lesz olyan végtelen 
szomorú, mini a hogyan a farsang lefolyt. mintegy megerősödve szeretőiben és hűségben, 

boldogan élvezhették a házasság igaz áldásait. 
Egyben az ég további áldását kikérve, megújí­
tották a negyed század előtt tett szent fogadást, 
mely akkor Ígéret és reménység, most hála a 
múltért, és a bizalom és megelégedés uj frigye a 
jövőre. Az istentisztelet után első sorban u jubiláló 
igazgató kartáreai fejezték ki szerenosekivánatai- 
kat, akiknek érzelmeit Rédt Ferenc közs. tanító 
tolmácsolta eszmetelt beszédben, díszes emléket 
nyújtva át az ünnepeiteknek. Baaden igazgató 
meghatva köszönte meg 

folyamán azonkívül

— Az olasz király és az újságírók.
Közöltük az olasz hivatalos lapnak azt a 
hirét, hogy Umberto olasz király az ez 
évi április 5-én, Rómában egybegyülő 
nemzetközi újságíró kongresszusnak disz- 
elnökség ét elfogadta és Bonfadinit, a római 
újságíróit-egyesület elnökét értesítette, hogy 
a kongresszust személyesen fogja meg­
nyitni.

Nagyjelentőségű elhatározása ez Um­
berto királynak, a ki különben sem szokott 

sajtó elől elzárkózni. Nagyjelentőségű 
azért, mert a római ujaágiró-egyesület volt 
az, mely a leghevesebb agitációt fejtette 
ki a milánói zavargások alkalmából elítéltek 
általános amnesztiája ügyében és a mely 
szinte tüntetőleg Chiesit, az elitéit republi­
kánust választotta meg az egyesület al- 
elnökévé.

szívélyes ovációt. A 
számos tisztelő ésnap

jóbarát jelent meg az ezüstmenyegsős pár lakásán. 
Számtalan jókivánat és felköszöntö hangsott el, 
melyek mindegyike abban összpontosult, hogy a 
jubilálók a boldog együttlét örömeit és gyerme­
keik, unokáik szeretetét és ragaszkodását az 
emberi kor legvégsőbb határáig savartalanul

a

élvezzék.
sza Feltétlenül megbízható forrásból még T A kis ezelli esód. Már m.gemléke.wok

nagyobb dolgot is jelenthetünk. Az olasz ^ melyaek betétei már h,rm.no év
király nemcsak megnyitja az újságírói óta a -w8rthaim-szekrény hslyett az igazgató 
kongresszust, hanem épp a megnyitás kezeibe vándoroltak, minek folyamataként a?áz 
napjára teljes kegyelmet is ad a hadbíró- meg ezer ember siratja megtakarított pénzét,
ságilag elitéit és most fogva levő újság minden vagyonát. A nagy bűnesetről [e^Í*b.b 
. \ értesüléseink a következők: A takarékpénzUr
írOKnaK. épülete előtt még folytonosan tolong a nép és

átkozva említi Rosenberg Henrik, a takarék- 
pénztár igazgatójának nevét, ki mások pénzéből 
hordta össze összes vagyonát. 50.000 frt alap­
tőkével kezdte meg működését a kis-cselli taka­
rékpénztár s már 1870 ben Rosenberg százezrek 
erejéig volt angszsálva az intézetnél. 1873-tól 
kezdve 24 óven keresztül a zárszámadásokban 
kimutatott körülbelül 11.000 frtnyi nyereséget, 
az osztalék, mely az intézetnél kifizettetett, nem 
rúg többre 300 000 frtoál és ezt a nyereséget 
könnyű volt kifizetni azoknak, kik egy milliónál 
többet hordtak el a takarékpénztárból. Még igy 
is maradt 800.000 írton felül hasznuk. Érde­
kes, hogy a budapesti intézetek már évek 
óta megszakították az üzleti összeköttetést a 
kis-celli takarékpénztárral. A következmények 
eléggé igazolják, hogy mennyire jól tették. A 
tegnapi nap folyamán letartóztatták Riedl Károlyt, 
a takarékpénztár főkönyvelőjét, ki oly szenzációs 
részleteket vallott, hogy további tömeges elfoga- 
tások várhatók. Mint már említve lett, az ottani 
Hitelbank igazgatója Lengyel Mór vette kezébe 
a szanálás ügyét, de kevés eredményt várnak 
tőle, mivel attól tartanak, hogy Roeenbergók ma 
már egy krajcárt sem fognak visszaadni. Kis- 
Geliben most valóságos népvándorlás van. A kis 
helységben folyton jönnek mennek az idegenek, 
bankok képviselői, ügyvédek, bírósági emberek 
s a környékből ez a sok-sok szegény ember, a 
kiket mindenüktől megfosztott a szomorú hírre 
vergődött Rosenberg-back és kik lázas izgatott­
sággal várják a további fejleményeket.

Mesznik Imre helybeli törekvő— Hymen
kereskedő a napokban jegyezte el Lowieser 
Viltrá4, Lowieser Imre, a thóv. föpénztárosának 
kiváló lelki tulajdonokban bővelkedő nővérét.

váltotta fel, finom ajak át pedig eltorzultrevaég 
mosolyra nyitotta.

— Nem adom oda, nem, nem . . • hiába
A római kongresszuson tehát a világ 

sajtójának képviselői tiszteletteljes hódolatuk
kapcsán hálájukat is kifejezhetik 
galantuomo nagy fiának, a ki maga s 
meghajlik a betű hatalma előtt, mely 
államokat pusztít, de királyával együtt 
nagygyá is teszi.

— VirághuUás. Kinyit egy bimbó, szép 
virágnak ígérkezik s édes reményekkel tölt el 
mindenkit.

dörömbölsz!
Eb avval r haldoklóra vetette magát és le- 

szoroean magához ölelte

a

aoványodott karjaival 
azt. A lomha szürkésén gél virradó reggel is úgy 
találta még a boldogtalanokat.

Oh miért, hogy oe k lelkűk szállt fel együtt 
az Ur csillagaihoz? Miért, hogy a port, az Anya­
got tovább kell még vonszolnia e siralom völ­
gyében ? Csak tegnap is még nö, hitves és anya, 

pedig még csak nem is Valami . . .
Semmi . . . semmi . . .
A csendes őrültekhez sorozták be. Ha éb- 

len ven, mák mosolyog, néha kacag is, már 
agy a maga média szerint, a mit bizony gyen­
gébb idegzetű látogatói ak nem tanácsos hallania.

— Hiába dörömbölsz, nem adom oda, nem,

Fejlődik, bontogatja szirmait, aztán 
jön egy csúnya szellő, a mely alig legyinti meg 
bársonyos arcocskáját a virágnak, mégis a halált 
cipeli magával s letöri 
volt az az élet is, a mely tegnap szűnt meg 
azzá lenni. A szép fiatal A m b r ó * y Irma, 
Ambrózy László telekkönyvvezető leánya, alig 
tudta még mi az élet, bimbó volt, fakadó virág, 
a kinek fejlődése elé reménykedve néznek az 
emberek ; örült az életnek — oh hiszen csak a 
rózsás oldalát ismerte eddig — b azután jött 
egy csúf tavaszi szellő, a melytől megborzongott 
mindenki s elvitte magával, mielőtt még világgá 
fejlődhetett volna. Most már a sirján nö ki a 
virág s talán könnyebben fog nyugodni hat láb 
mélyen az a sokat szenvedett fiatal test is, ha 
tudja, hogy ott őrködik felette örökkön örökké 
a soha el nem múló szülői és testvéri szeretet.

ma
gyönge bimbót. Ilyen

nem . .
Ennyiből áll égés?, nyelvtudománya.
A többit már c felejtette, vagy tán csak 
akarja tudni? Ki mondhatná meg azt, mitnem

akar a Semmi . . .

A megürült lakás alapos tisztításánál a vas­
ajtó n ögötti üreget sem kímélték és ez alkalom­
mal a sötét háttérben, a falba csimpaszkodó, 
melyen alvó ntgy denevérre bukkantak.
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— Az aradi Bing cég borairól. Több
fővárosi lap nyomán mi is közöltük azt a hirt, 
a melyben el volt mondva, hogy 
c^g Budapestre küldött egy szállítmány bort, 
itt a raktárban leesett a hordókról 
s a munkások, 
egytől eg}ig megbetegedtek a „koty valóktól.“ 
Hogy a fővárosi lapok 
nrm egészen megbízható forrásból származik, 
kitűnik az aradi rendőrség következő 
közleményéből:

A* aradi rendőrség a m. kir. államvasutak 
által értesülést kapott, hogy Budapest-Fereno- 
város pályaudvaron két kocsirakomány bor sérült 
meg, a melyet a vasu'i közegek gyanúsnak 
találtak. A küldemény a „Magyarád — Ménesi 
bortermelők Szövetkezet“ és Bing Ede aradi 
cégeknek volt címezve. A bort Aradon a rendőrség 
és szakértők megvizsgálták és megállapították, 
hogy ee „nem seprőbor“, mint a vasút véleményezte, 
hanem tényleg még le nem fejtett ujbor, és ennek 
alapján a bort a feleknek kiszolgáltatta. A borból 
különben a rendőrség — a felek kívánságára 
is, — mintákat kü;dött Budsp^stre az állandó 
borvizsgáló-bizottságnak. A kérdéses két kocsi- 
rakomány bort Woif Sándor aradi ügynök 
vásárolta a Magyarád Ménesi Bortermelők Szövet­
kezete és Bing Ede aradi cégek részére a 
következő tizenhat somogymegyei bortermelőktől: 
Sít Jakab községben: Garai Imre, Jakabfy 
Imre, Varga János, Sand községben: Szmodin 
József, Görönc^er Pál, Novák Eiek, Simon Péter, 
Györek Mihály, Győrök Józsefné, jfj, Novák 
János, Novák József, Szalai József, Farkas János, 
Szmodin Károly, id. Novák János, Jekina Mihály, 
— kiknek az eredeti kötieveiei az aradi rendőrség 
jegyzőkönyvéhez vsnnafc csatolva. A vásárió 
cégek a bort sem a vétel e'ött, sem a hivatalos 
szemléig az aradi pályaudvaron nem látták és 
aznak minőségére be nem folytak. Az érintett 
lapok közleményeinek valótlanságát legjobban 
bizonyítja az a körülmény, hogy az államvasutak­
nak a meggya: uaitott borszáilitmánycyai egyszerre 
lejött közege, a budapesti pályaudvaron elfolyt borért 
a Bing Ede cégnek kártérité ként 252 forintot 
állapított meg. Ekkora pénzösszeget az állam 
csak igazi borért fizethet, nem hamisított 
koty valók é t, melyért bizonyára egyáltalán nem 
fizetne.

Máskor ilyen tájban a nekikeseredett hadköte­
lesek már javában énekelték azokat a szomorú 
nótákat, amelyek a háromesztendős tényleges 
szolgálattal kapcsolatosak, az idén szegények 
legnagyobb zavarban vannak, mert nem tudják, 
mi lesz velők. Ilyenformán a népköltészet csak 
hamar át tog alakn ni és a politikai helyzetre 
való célzásokban fog bővelkedni. Abban a sze­
rencsés helyzetben vagyunk, hogy már most ked­
veskedhetünk olvasóinknak egy ilyen aktuális 
katona-nótával, amelyet a körülményekhez képest 
bátorkodtunk átalakítani. Ezek szerint a leg­
divatosabb nóta körülbelül igy fog hangzani:

„Édes anyám, édes anyám 
Csak az a kérésem,
Ekszleksz ruhát, ekszleksz ruhát 
Csináltasson nékem.
Ekszleksz ruhát sej, haj,
Hadd veszem föl este,
Ez illik, illik, illik,
Ez illik, illik, illik 
A hadkötelesre!*

— Öngyilkossági kísérlet. H a i d v o g e 1
Lajos nagybecskereki hentes felesége tegnap este­
felé a K’S-uícából kirohanva belevetette magát a 
Bégába. S z i j j á r t ó Istvánnak éppen ott van 
a lakása s észrevette a szerencsétlen asez.my 
öngyilkossági tervét; gyorsan utána ugrott a
egy obreeie. segélyével «evenoiéaee partra húzta Budapest, február 11 (A „Torcntál“
Azután bevitte a lakásába, hói mintegy 2—3 . ,
óra hosszáig feküdt a nő eszméletlenül, jelenleg eredeti távirata.) Madridból teiej rafáiják: 
azonban már jobban van. Az öngyilkossági terv A legfelső katonai törvényszék kimondta
oka »= »asrooy boldogtalan caládi éktiboa Cervera tengernagy ' éa 
keresendő. i o

kapitány vád alá helyezését a sant-jagoi
flotta megsemmisítéséért.

— Bartha Miklós drámája. A Magyar 
Színház igazgatósága előndásra elfogadta Bartha 
Miklós országgyűlési képviselőnek, a kitűnő pub­
licistának a Feleség cimü báromfelvonásos eredeti 
drámáját. A darab, a mely gi abszolutizmus 
korszakában játszik, még ebben a szezonban 
színre kerül.

aradi Bingaz

aabroncsaz
kik neki estek a bornak,

érdekes újdonságaez

Táviratok.
A helyzet.

Budapest, február 11. (A „Tor ont ál“ 
eredeti távirata.) Politikai körökben 
erősen tartotta m igát az a hir. hogy az 
ellenzék a házszabályok semminemű meg­
változtatásába nem megy bele. Ennek 
a hírnek azonban ellentmondani látszik a 
félhivatalos forrásból származó közlemény, 
mely szerint megkérték a kormányt, hogy 
az ez irányban való munkálatok meggyor­
sítása végett küldjön ki a kormány két 
megbízottat. A kormány ebbe készséggel 
beleegyezett s igy a pesszimisták aggályai 
dacára is van remény a kibékülésre.

ma

Cervera vád aialt.

Dőzuevreu

x Fortuua istennő különös szeszélyé
Bek köszönheti négy szegény emb^r, hogy boí- 

I dog és gazdag lett. Az egyik Markovics 
Andreja törvényeséit i kézbesítő S*rajevobao, a 
másik Ehnbock Miksa, kefeköfő segéd Szege- j BudflpCSt, február II (A „Toron tál“
den, a harmadik Grécsy József körjegyző eredeti távirata.) Krnsznojarszk, szibériai 
Böhönyén és a negyedik Kraljev Milos falusi városból telegrafáíják : Monastioacu arany- 
nótárius Bískán, Horvátországban. Ez a négy sze bánya tulajdonosnak jelentették, hogy a
E“0’** e?b"“ü%ir4i 80;‘iáté|'fn*k Funguzok január 7-én Jevisesk kerületben

utolsó húzása kedden, f,o uár hó 21-én okvet- szövetből összetákolt kunyhót találtak,
a melyben számos kötél, szerszám és há­
rom holttest volt. A rendőrfőnök azon-

* udrcé?

;

I lenül meg lesz tartva e ugyanekkor a 100.000 
koronás főnyeremény is ki !<-fz sorsolva. Miután
valószínű, hogy az utolsó napokban már sors- | nal oda utazott. Általában azt hiszik, 
jgyeket nern igen lehet kapni céU«erü, ha miu i hogy a holttestekben Andreát éa kiaárő

Egy eor.jegy ára egy ioroea. társa,t fogJak fel,smern>-

Szívesen helyt adtunk e helyreigaiitásnak, 
melyhez a magunk részéről csak annyit kivá- 
r,uck megjegyezni, hogy a mily készséggel se 
gédkaset nyújtunk ahhoz, hogy piszkos üzel- 
mekröl lerántsák a leplet, époiy örömmel járulunk 
ahhoz, hogy egy tisztességes és megbízható cég 
megvédessék oly támadások ellen, melyekre soha­
sem szolgált rá.

— Pályázat. A polgárosított magyar határ- 
őrvidék tanulmányi alapjából rendszeresített 
ösztöndíj állomások közül az 1898/9, tanév kezde­
tétől betöltendő három, egyenkint egyszázhusz 
(120) frtos állomás polgári, földműves, középipar, 
iparművészeti és felsőkereskedelmi iskolai tanulók 
részére. Ezen ösztöndíjakra első sorban a polgá­
rosított magyar határőrvidék kötelékébe tartozott 
szegénysorán szülők gyermekei, másodsorban pá­
dig anion szegénysorán tanulók tarihatcak igényt, 
kik a polgárosított magy ír határőrvidéki közsé­
gek valamelyikének illetőségéhez tartóinak, az 
említett tanintézetek valamelyikének tanulói s 
ott jeles, vagy legalább jó előmenetelt s jó er­
kölcsi magaviseletéi tanúsítanak. Pályázók köte­
lesek a m. kir. vallás-és közoktatásügyi minisz­
terhez címzett magyar nyelvű kérvényeiket 
felszerelni a műit tanévben nyert iskolai bizonyít 
ványtyal, szegénységüket, jelen tanévi tanul­
mányaikat a azon körülményt tanúsító hatósági 
hiaonyitványnyai, hogy szüleik 
magyar határőrvidéken községi illetőséggel l ir 
rak. Oly folyamodók, kiknek szülei egykor a 
magyar határőrvidék kötelékébe tartoztak, külö­
nösen figyelmeztetnek, hogy ezen körülményt 
hitelesen i>- -zolni el ne mniaszszák A kérvények leg­
később 1899 évi február hó 28-ig azon tan­
intézett igazgatóságához nyújtandók be, melynél 
folyamodok tanulmányaikat folytatják. A nem 
magyar nyelvű mellékletek hiteles magyar fordí­
tással lá'aodók el, elkésve benyújtott 
hiányosan felszerelt foly? medványok figyelembe 
nem vehetők.

Lázadás egy leány miatt.
Budapest, február 11. (A „T o r o n t á I“ 

eredeti távirata.) Liliéből jelentik: Az este
antiklerikális demon-

x Az ezredik gőzcséplőgép. Ipari szem­
pontból érdokos ünnepélye volt vasárnap január 
hó 29 én délelőtt az első magyar gazdasági gép 
gyár részvény társulatnak abból az alkalomból, . ,
hogy a gyárban most készült el as ezredik gőz- ; megismétlődtek 
cséplőgép. Az ünnrpélyt —- amelyen Weiesen strációk, miközben a Sacre Coeur épületét 
bacher Endre alelnökön és Kellner Antal vezér- ! kövekkel dobálták. Tizenöt egyént letar- 
igazgatón kívül a gyár hivatalnoki kara és mun- tóztattak. 
kásái, valamint nagy meghívott közönség vett 
részt, — délelőtt 10 órakor a gyári daloskör j 
nyitotta meg a hymnuszszal. Elsőnek Menyhárt j 
szerelő emelt siót és takt ros beszéd mellett adta

az

A Ikreyfus-flgy.
Budapest, február 11. (A „Tor ont ál“ 

eredeti távirata.) Páriából jelentik, hogy a 
I Dreyfuspárti lapok véleménye szerint a 

kamara szavazata sérti

:át Kellner Antal vezérigazgatónak a földiazitett 
ezredik cséplőgépet. Beszédében érdekesen vá­
zolta a gyár fokozatos fej ödését. Tiz év előtt 
alig százan dolgoztak itt, amig ma a gyár 7 — 800 
munkáscsaládnak ad kenyeret. Kellner Antal 
vezérigazgató lendületes beszédében fölemlítette, 
hogy tiz év előtt válságos volt az iparvállalat 
helyzete, de a becsületes, odaadó munka s a 
munkások összetartása és buzgósága fölvirágoz- 
tatta a gyárat, mely ma számottevő tényező az 
ország közgazdasági életében. Beszédét annak 
a hangsúlyozásával végei, hogy ipar lesni nagy- 
gyá a nemzetet. E teti bü munkatársait. Lelkes 
éljenzés követte a beszédet, a mely után Ráth 
Károly kir. tanácsos szólt, kiemelve, hogy a mai 
ünnep a magyar ip*r diadalünn^pe s as uj cséplő­
gép díszére lesz a magyar iparnak a párisi 
világkiállításon, ahol közszemlére fogják állítani 
Krauaz munkás az igazgatónak emléktáblát nyúj­
tott át azután, amelyet az épület falába ülesz 
tettek. Az igazgató erre a gyárban tis óv óta 
alkalmazott tisztviselők és munkások közt ezüst 
emlékérmet osztott ki. A gyári daloskor éneke 
után az ünnep véget ért és a vendégek megte 
kintették a gyártelepet. Déli 1 órakor a körúti 
Gambrinua-sörcsarno. helyiségében társas ebéd 
volt, a melyen a gyár igazgatói, tisztviselői és 
munkásai vettek részt. A lakomán természetesen 
egymást érték a felköszöntök.

republikánus 
elveket és tisztán jogmegtagadás. A revízió 
ellenes lapok azt hiszik, hogy a kamara 
határozata megnyugvást fog kelteni.

a

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1899. február 11.

A kéntéruüzlet hivatalos árjegyzései :polgárosított
100 kilogr. 
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„ égetni való 
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Rozs
, M »
Árpa „

70—72 8.15vagy
8.05

60-62
62-64
64—66
39—41

6.40
7.60
8.60— Lesz e sorozás? Lesz-e vagy nem lesz? Zab

— ez most a kérdés, amelyen hz idén sorozásra 
kerülő becskereki illetőségű Hamletek jelenleg 
tűnődnek. Ki tudná t zt ma, alig egy hónappal 
a s‘jrozá3 előtt megmondani? Máskor eziránt alig 
vo t kétség, de ma az van, mert az, amit a szak­
tudósok

bánsági
másnemű

tengeri ó

Határidő-üzlet.
Budapest,február 11. (Anagybecakerski 

Lloyd-társulat távirata.) Búzában a kinálat 
és vételkedv egyaránt jó. Köttetett:
Búza márciusra 

9 áprilisra . .

Színház.hxaek neveznek, előre veti árnyékát 
az ujoncozás kezdetére. A hadkötelesek már 
sorsot is húztak, az avató ivek rendben vannak, 
cjak éppen
előbb ennek kell helyreállania, hogy a hadköte­
lesek a főorvos elé álihassanak. Vájjon, mi lesz, 
ha sorozás nem lesi ? Mert nem kell nagy lát» 
coki tehetség es eshetőségnek as elképseiósóhes.

1 x

, 9 63— 9 65 
. 9-40— 942
. 8-55— 856 
. 4 71— 4*72
, 5-81— 5-82

= A „Gfynrkovics lányok“ vidéken.
Ha’may lenre az első a vidéki direktorok között, 
ki Herczeg Ferencnek ezt a pompás vigjátékát 
szinrehozts, még pedig B. Csabán, ahonnan 
bán már a napokban Nagykikindára jön a tár­
sulat. Nagybecakerekre március elsején érkeznek 
Htlmeyók.

törvényes rend nincs rendben és
Rozs
Tengeri májusra . 
Zab márciusra . . .

azon-

1899. február 11. Töfíéiilál a
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1899. február 11Tarolttá!.
4 1272. ki. 8*&m. 1899. 171—2.1kikiáltási áron1. Ha a megállapított 

i felül ígéretet senki 
| résre kitűzött
! kikiáltási áron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak 
kikiáltási árnak 10%-át, vagyis

1881.

1 «4 3.11332. V. s*6m. 1899. Hirdetmény.

Nagy betekerek város tanácsa köz- 
, „ • _ I hirré teszi, hogy a város tulajdonát képező 

3 hold 1366 0 öl 4 ’/2 hold és 1 hold 
1343 □ öl szántóföldeknek f o 1 y ó 
évi október, illetve 
november
bérbeadása végett folyó évi móréin* 
hó 6-ánnk délelőtt 9 órájakor a
városház II. tanácsnoki irodában árverés 
fog tartatni, melyre árverelni szándékozók 
a kikiáltási árnak megfelelő 10% bánat­
pénzzel ellátva ezennel meghivatnak.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a városházi II. tanácsnoki iro­
dában betekinthetők.

tenne, az árve | 
birtok szükség esetén a j

semPályázati hirdetmény.
tartozótörök-kanizsai járáshoz 

községben lemondás folytán üre- 
s 400 fit fizetéssel dijj*zott

ezennel

A
Gy ál a 
sedésbe jö
irnok-végreliejtói
pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy képességüket ’ 
eddigi alkalmazásukat igazoló bizonylattal 
ellátott kérvényüket folyó évi móréin* 
10-éig nálam adják be.

Török-Kámzsán, 1899. február 8-án.

gáti an
állásra készpénzben vagy az 

évi LX. t e 42. §. jelzett árfolyammal 
számított s az 18*1. évi november hó 1-én 
ö333. sz. a. kelt m. kir. ig. min* rendelet 8.
§-ban jelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy sz le81. 
évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a biróságnál történt előleges el 
helyezéséről kiállított elismervényt átszol­

gáltatni. _ .
Az árverési feltételek többi pontjai a hi- 

alalos órák alatt ezen kir. törvényszék 
tikvi irattárában s a helybeli városi tanács­
nál megtekinthetők.

Kelt N.-Becskerekeu, a kir. trvszék, 
tlkvi hatóságnál, 1898. évi dec.

Dr. Selymessy, 
kir. tvszéki bíró.

80 két utóbbinak 
hó 1-től 3 évre leendő

es

faliián.
főszolgabíró.

177—1.116864. tkvi szám. 1898.

Árverési hirdetmény és 
árverési feltételei!.

A nagybecskereki kir. tvszék, 
hatóság közhirré teszi, hogy Kokits Matnd 
n.-becskerebi lakos végrehajtatnak Kon- 
czul Pera n.-becskereki lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés s 
jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést

elrendelte. .
Ennek folytán a nagybecskereki kir.

törvényszék területében levő Nagybecske-
számu tjkvben 2095 

i. sz. ház

Nagybecskereken, J899. évi február
hó 1 én.

ör. <*randjeíiii József,
polgármester.minttkvi mint 

hó 16-án. 1266. kig. szám. 1899. 173—2.1

Árverési hirdetmény.
Nagy-Bscskerek város tanácsa részé­

ről ezennel közhirré tétetik, hogy a város 
tulajdonát képező a kis hid mellett fekvő 
úgynevezett Kr, ma ralis korcsma hely il 
ségeinek 1899. évi november h öltő­
ié e n d ő bérbeadása 
március hó 6-áu délelőtt % 10 órakor a
városi II. tanácsnoki irodában árverés fog

bérelni szándékozók az

Sör-dugókatmr
09T

úgymint szölönemesitéshez való dugókat, va­
lamint minden fajta gyógyszerészi-, palack* 
és hordó-dugókat a legjobb minőségben és 
legolcsóbban szállít

Kaszirer eb Robicstk
Első magy. gözparafadugó-gyára 

Budapest, Nefelejts utca 15. 114-33 

Árjegyzék bérmentve küldetik.

céljából f. éviközség 5598.
2097/a. brsz. alatt felvett 1231. ö.
350 □ öl lehelekkel 800 frí kikiáltási
árban 1899- évi március hó 8-ik (nyolca­
dik) napjának délelőtti 10 órajakor
kir. tszék telekkönyvi helyiségében meg

árverésen következő I

rek

tar' Atni, melyre 
1800 frt kikiáltási árnak megfelelő 10% 
bánatpénzzel ellátva ezennel meghivaínak. 
Zárt ajánlatok 50 kros bélyeggel és meg­
felelő bánatpénzzel ellátva az árverés nap- 

városi II. tanácsnoki irodában be-

ezen

tartandó nyilvános 
feltételek alatt ing eladás alá kerülni.

jaig a
adhatók.

;«5»ív*,-
A Az árverési feltételek a hivatalos órák 

alatt fenti irodában betekinthetők.1 ^lííé f

mvém a Toroiitsi Nagy-Becskereken, 1899. évi február
hó 3 án.

Iír. (üiramljean József,
polg&rmeeter.

I

lehat az Újságíró-sorsjegyek utolsó húzásánál, mely

keiden február 31-én fog okvetlenül megtartatni,
Mi" egy koronával nyerni. "ÜSi

'rá

*

I

koronát (168-3.1)

Főnyeremény
—i un  e/

100.000 kor., 10.000 kor. »u>. .«>

Egy Sfti'^jpgy ára 
egy korona.

bankokban, váltóházak- 
lap kiadóhivatalában.

go sjeg. )k: az összes 
dohány tőzsdékben és ezenj
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1899. február. 11. TerontáL *1M*. 1868., ée 1264. kig. 1699. szám.

Árverési hirdetmény.
Nagy-Bccekerek város tanácsa részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint a város 
tulajdonát képező és a városház épületé­
ben levő I-Xl. számú bolthelyiségeknek, 
továbbá az 1. és 111. számú pincehelyi­
ségeknek /. évi november hó 1-töl, a IV. 
és V. számú pincehelyiségeknek pedig 
folyó évi május hó 1-töl 3, esetleg 6 évre 
leendő bérbeadása tekintetéből f. évi feb­
ruár hó 27-én délelőtt yeIO órakor a vá­
rosházi II. tanácsnoki irodában árverés 
fog tartatni, melyre árverelni szándéko­
zók a 25%-os bánatpénzzel ellátva 
nel meghivatnak.

Az árverési feltételek a vár. II. ik 
tanácsnoki irodában a hivatalos órák alatt 
betekinthetők.

170—2.1 vits János számtiszt, IX. kerületben Vogl 
Jakab vár Írnok, X. kerületben (Felső 
muzslya telep) Staics György 
alparancsnokokul neveztettek ki.

Végre megjegyeztetik, hogy a 
erőnek mozgósítása esetére 
helyek következőképen álla

az I. és II kerületre nézve 
előtti közlegelő;

a III. és IX. kerületre nézve a Fe­
renc József tér;

a IV. és V. kerületre nézve

1269. ssém. ki. 1899. 172—2.2

Árverési hirdetmény.
Nagy becskerek város tanácsa részéről 

ezennel közzé tétetik,
tulajdonát képező és a városi községi 
iskola épületben levő I. számú, jelenleg 
Kleefasz György által bérben birt 
bolti helyiségnek 1899. évi november 
hó 1-td 1 3, esetleg 6 évre leendő bérbe­
adása céljából folyó évi február hó 27-én 
délelőtt 9 Órakor a városházépület II. 
tanácsnoki irodában árverés fog tartatni, 
melyre árverezni szándékozók a 100 írt 
kikiáltási árnak megfelelő 25% bánatpénz­
zel ellátva ezennel meghivatnak.

Az árverési feltételek

vár. Írnok

miszerint a városköz­
gyülekezeti

ak meg: 
a vasút

régi
vásártér;

a VI. VII. és VIII. kerületre nézve 
a gabnatér;

a X. kerületre nézve a telepesek fő 
utcája.

ezen-
hivatalos

órák alatt a városi II. tanácsnoki irodá­
ban megtekinthetők.

Nagybecskereken, 1899. évi február

A közerőnek igénybe vétele alkalmá­
val az összeírt igavonatok és kézi mun­
kások ^ a rendőrkapitányságtól nyerendő 
felszólítására és annak utasításához képest 
az illető szerszámmal és 24 órára szüksé­
ges élelemmel ellátva pontosan előállitandók 
annál is inkább, mert a mulasztók 
1879 évi XL. t.-c. 142. § a értelmében 
50 írtig terjedhető pénzbüntetéssel, esetleg 
5 napig terjedhető elzárással meg fognak 
bűntetteim.

hó 1-én.Nagy-Becskereken, 1899. évi február
Dr. Grandjean József,

polgármester.
hó 1-én.

Dr. Grandjean József,
polgármester. HZ

1090. kig. 1899. szám 159—1.1

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy az 

1899. évi városi közmunka, valamint 
árvíz esetén kirendelendő közerőösszeirás 
befejeztetett és folyó évi március hó 
15-ig a városi rendőrkapitányságnál köz­
szemlére kitétetett.

Felhivatik

Nagvbecskerek, 1899. február 4 én.
az

Reiher Oszkár,
rendőrkapitány.

iVetőmagnakközönség, hogy az össze­
írás ellen netalán fennforgó észrevételeit 
fenti határnapig annál bizonyosabban ér­
vényesítse, mert későbben beérkező fel­
szólamlások tekintetbe vehetők nem lesz­
nek.

ajánlunk jutányos árban:

Vörös lóherét, arankamentes; 
Luczernát

Egyben közhirré tétetik, hogy az ár 
víz idején kirendelendő közerőnek fel hasz 
nálása idejére alólirott rendőrkapitány telj­
hatalmú főparancsnoksága alatt az I. ke­
rületben Berkes Lajos rendőrhadnagy, II. 
kerületben Naszke Ernő rkapt, Írnok, 
III. kerületben Wégling Szilárd rendőr­

kerületben Kupuszárovics 
Miklós városgazda, V. kerületben NikoHes 
Iván Írnok, VI. kerületben Harsányi Fe- 
rencz Írnok, VII. kerületben Meíczer Já­
nos számtiszt, VIII. kerületben Stefano

I-ső rendű tavaszi búzát;
árpát;I-ső

I-ső „ kölest;
I-ső „ bükkönyt;

„ maharmagot,I-sőbiztos, IV.
melyekből kívánatra mintát is küldünk.

Klein Vilmos örökösei
Temesvárott.178—1.1

Olcsó tűzifa!
Kapható IV agy becsli er ek-Bégapart állomáson.

Elsőrendű száraz gyertyán-hasábfa öle 
Elsőrendű száraz bükkfa öle . . . frt.

Kezelési illeték kőbméterenkinr 5 kr. (4 köbméter 1 öl.)
szíveskedjenek a fa kiszolgáltatása miatt Z&d.VL'bsm. G-X^VLla, 

bégaparti állomásfőnökhöz fordulni.
Megrendelések EcűSSteiaa. 2vC„ szállitó-czégnél is eszközölhetök.

A t. ez. vevők
161—10.4

$ Pontos ozim:$l ELSŐ MAGYAR

GAZDASÁGI GÉPGtiiV vx

RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

BUDAPEST.
£33

Ház-eladás.4 RICHTER-íéle HORGONY-PAIN-EXPELLER Uri-utcza 267. sz. alatti
Liinimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év 
óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkaimaztatik köszvénynel, csúzná«, tag­
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Ílorgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem -^tri 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden fjO i 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Jj T- \1 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- a I *! 
sebbértékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden j
egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va- 
lódít utasítsa vissza. ‘ lz~S ^,

RICiílER F. AD. és T§A., csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thuringia), j

8—40.20

lakóház,
mely csak néhány év előtt igen jó 

anyagból épült, nagy telekkel, villaépi- 
tésre igen alkalmas, más vállalat miatt 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó, 
vagy esetleg bérbe is adandó.

Bővebbet ugyanott a házban.

a
4

160—8.8

E&ktár: Benkovich Mihály gyógyszertára N.-Becskerek.

+ Elsőrangú hazai gyártmány.

IRendelések megtétele előtt 
kórjuk mindenezakbavágó § 
kérdéssel bizalommal hoz- £ 

zánk fordulni

Részletes árjegyzékkel
és szakszerű felvilágosítással dljnestesei
auö—6.1 szolgálunk.

Szecskavágók., Morzsolók.

Magyaromig leoagnim h egjedfill

gazdasági gépgyára-Xotrt-eat-
e- mely e gasdtlkodáehoi sxük séges

összes 
gaidasági gépeket gyártja.
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1899. február 11,ToruíiidS.
6

i hitelszövetkezet« 1899. évi márczius hó 3-án d. u. tél 3 órakorAz „Alitmndri Járási 
az ovoda-iskola helyiségében tartja

I-ső rendes évi közgyűlését,
melyre a t. ez, tizletrészeseket ezennel tisztelettel meghívom.

2 Az évTzárazámallások^elSterjesztés^if^efí^yelö-bizottaág jelentése és a felmentvény megadása. 

3'. A tiszta nyeremény hováforditáea iránti határozathozatal.

4. 6 igazgatósági tag választása.
5. 5 felügyelő bizottsági tag választása.
6. Esetleges indítványok.
Ab évi mérleg-, veszteség- és nyereség-számla ae

a

169-1-1

K a j t á r J e n ö, s. k., ig. elnök.
intését hivatalos helyiségében, valamint az összes községek köaaé^háiainál bárki által

megtekinthetők.

Vagyon.
Teher.Mérleg-számla.

IFők VÍ
l«p«s.

i fillérkoron»fillérkoronaFőkvi
lapé*.

39679 26Befizetett üzletrészek 445 tagtól . 
Belépési dijak 1535 üzletrész után 
Takarékbetét 54 könyvre 
Átmenő kamatok .
Betétkamatadó .
Nyereség .....  .

69218Pénzkészlet .
Leltár .
Vnltótárcza 328 darab . 
Alapítási költségek 
Kötvénykölcsön

1535148
3563377528

912242 49 S<
42200

534

187833778337 18

Követel.Veszteség- és nyereség-számla.Tartozik.
Főkvi
lnpss.

>r fillér.koronaFőkvi
lspsz. ::fillérkorona

í

fi
8

1721 62

A könyvelésért: Engels Fülöp s. k.

i)
1721 62

Alibunár, 1898. évi deczember hó 31-én.
AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Korsós Elemér S. k., vezérigazgató.
Diklics Milan s. k.

Sekeschan Simeon s. k.
Saics Demeter s. k.Kajtár Jenő s. k., elnök. 

Muntean József ». k. Kernnek Adolf 9. k.
Oreschkovics Frigyes s. k.Kracsunov Sária e. k

fő- és segédkönyvekkel összehasonlítva, teljesen megegyezőnek találtuk.
Krsztics György a. k.

Jelen mérleg- és veszteség- és nyereség-szám1 át a 
Alibnnár, 1899 évi február hó 7 én. Pretzlik Ferencz a. k.s. k.id. s. k.Knoll János s. k.

A budapesti kir. törvényszéki 
gyész által nyilvánosan vegyelemzett és 
minden követelménynek megfelelőnek ta- 

■ láltatott borokat ajánlom 56 litertől felfelé.

Naevobb megrendeléseknél a borok egyenesen Fiuméből vagy
Gelzából is megküldetnek.

A vegyelemzés kívánatra rendelkezésre áll.

GRCS1TS J. Kagybecskerek,

borraktár, a T>lzt>ol$.OVÍOS A. N« fiumei és gelzai 
cég bizományosa és képviselője.

. ve-

Valódi borok első kézből,
5 jótállás mellett

Az ámk 100 literenként értetődnek.
„Etna“ fehér bor........................................
„Liza“ Schiller.....................................
Dalmácia! vérbor, lábbadozóknak . . .

28 frt.
27

. 26 ,!

Az eredeti mennyiség — körülbelül 700 liter — hektoliteren­
ként I Írttal olcsóbb.

88—12 4A vendéglő» araknak különös árengedmények.

Váltókamat . 
Kötvénykamat

i
r

I -

El
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Nyomatott Pleiti Fér. Pál kiadónál, Nagybeeskereken.

Üzleti költségek . 
Betétkamat . 
Betétkamatadó 
Nyereség

maláta
készítményei

gyengék és betegeknek.
Hoff János

maláta-kivonat mell ezukorkái.
Köhögésnél, rekedtségnél, elnyál- 

kásodásnál, főleg tüdőhurutnál utól- 
érhetlen hatású. A valódi maláta 
mellczukorkákat emésztési aavar 
nélkül tetszés szerinti mennyiség­
ben lehet használni

Egy dobos ára 10 kr., egy 
sacskó 30 kr.

Hoff János
maláta egészségi csokoládéja.

Gyengeségnél, vérszegénységnél, 
idegességnél, álmatlanságnál, étvágy­
talanságnál kitünően bevált. Rend­
kívül jó izü és tápláló. Gyenge 
gyermekek igen jó eredmónynyel 
használják.

Egy csomag ára I fit.
Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a 

mit ismerek. Ezen kellemes italt idült 
gyomor — illetve emésztési zavaroknál, 
sápkórnál és általános gyengeségnél min­
denkor jó eredménynyel alkalmazom.

Dr. Kicolei orvos, Triebel.

Hoff Jane« Hoff János
sűrített maláta kivonata.

Tüdőbajoknál, gégehurutnál, ugy- 
szervek rendellenes működésénél, mint idült köhögésnél; főleg a gyér­
mell- és gyomorbántalmaknál, nem- mekek légzési szerveinek megbete- 
különben a lábadozóknak legjobban gedésénél a legjobb sikerrel alkal- 
bevált és legjobb izü erősítő szere, maztatik. Ize nagyon kellemes.

Egy üveg ára I frt* Öt üveg 

bérmentve 5 frt.

malata egészségi itaia.
Általános elgyengülésnél az alhasi

Egy paiaczk ára 75 kr. — Öt 

palaczk bérmentve 3.75 kr.
Csodálatos volt maláta kivonat mell 

ezukorkáinak hatása makacs köhögésem 
ellen. Zedlití-Neukirch lovag, Waldenburg.

Gzukorkái feleségem köhögésén és 
asthmatikus bántalmain kitünően segítenek.

Busch plébános, Weischüts.

Tíz éve, vagy már régibb idő óta Maláta kivonat készítményei valóban 
használom az On maláta egészségi sörét jó és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 
és egyéb maláta készítményeit. Ezek az 5 üveg maláta kivonatot, 1 font malata 
egyedüli szerek, melyek feleségemnek csokoládét és •/■ zacskó maláta kivonat 
visszaadták az egézséget. mell ezukorkát. „ .

Fischer 3 őrnagy Nagy-Varad.Bögér, Bécs, Hofmühlgasse.
Raktár Nagy-Beoekereken: Moczkovcsák D Kellner József, Erős és Halász Benkovich gyógyszertáraiban; Schnitzler Lipót, Zimmerer Antal, Armbrust«,

Schlesinger Gerson, csemege és füszerkereskedéseiben.
Vaív»rnrC.i. L«»«rni*itos főraktára: Török József gyógyszertára Budapest, Király-ntcza 18.
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